

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
第19037号  
今日16版

2008年6月  
20 星期五  
戊子年五月十七  
十八夏至

海口地区天气预报  
白天:多云,有雷阵雨 夜间:多云  
风向:南到西南风 风速:3-4级  
温度:最高33℃ 最低25℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46-0001 邮发代号:83-1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

## 天涯也有凤凰飞 ——江苏海南新华书店跨省战略重组纪实

本报记者 黄晶 通讯员 符弘茜

一个最新传来的消息,让海南凤凰新华发行有限责任公司人为之振奋——

中共中央政治局常委李长春同志,于6月6日对海南与江苏跨省合作重组海南凤凰新华发行有限公司作出批示:这是以资本为纽带、跨行政区划改革重组的成功范例。

2008年5月9日,由海南与江苏两省新华书店集团有限公司共同组成的海南凤凰新华发行有限责任公司正式成立,虽然至今只有一个多月,但旗下的儋州、五指山、昌江、东方等市县的新华书店,正在发生着积极的变化——由江苏方面拨付的2亿元,已经陆续用于这些市县的新华书店改扩建工程。

海南凤凰新华发行有限公司副董事长兼总经理温毅说:“这仅仅是开始。海南与江苏的合作是1+1>2的合作,合作优势还将进一步显现。”

**一个坚定的信念:不改革就是死路一条**

2000年,一家民营书店闯进了海南,新华书店“一统天下”的市场格局被打破,经营灵活的民营书店以其迅猛发展的势

头,一度将新华书店逼到难以生存的地步。整个海南新华书店系统处于半瘫痪状态。

“不改革就是死路一条。”面对激烈的市场竞争和残酷的现实,全省新华人达成了共识。

从2001年开始进行内部人、财、物制度改革,裁减冗员,以岗定薪,实行经营管理目标责任制,并于2005年实现了全省连锁经营,统一采购、配送,节约成本,提高效率。

改革使新华书店重新焕发生机。以书店改革为例,从2000年至2007年,净资产增长2.84倍,销售码洋由1.84亿元增至2.56亿元,利润总额增长16.8倍,人均劳动生产率增长59.6%。

这次改革,使新华书店抵御住了民营书店的冲击。

但海南新华人的危机感并没有消失——

一个小小的民营企业就造成了如此大的冲击,如果有更强的竞争者到来,新华人又靠什么去应对更猛烈的冲击?

海南新华人还清醒地看到了自己加速发展的局限性——

规模小、资产小、人员素质不高、销售网络分散、缺少资金、缺乏集团化运作和转企改制等经验。

海南新华人心中再次响起了警钟:必须继续改革,寻求新的跨越式发展来壮大自己。

### 一个大胆的举措:放弃控股权

2004年,中央提出了“鼓励出版集团公司和发行集团公司相互持股,进行跨地区、跨部门、跨行业并购重组”的产业政策。

历史,让海南新华与江苏新华走到了一起。

全国首例新华书店跨省重组由此展开。

向来敢于创新的海南,又一次做出超常之举——成立海南凤凰新华发行有限责任公司,由江苏控股(占股51%)。

“我们的日子过得还可以嘛,为什么要放弃控股权?”许多海南新华人对此想不通。

然而,海南新华发展的三大瓶颈早已赫然摆面前。

其一,迫切需要雄厚的资金实力来改善海南新华的硬件系统。

由于历史原因,中国最大的经济特区,即使在省城海口,也没有一个像样的图书城,各市县的新华书店更是店面狭小,设施陈旧。然而要尽快改变这一切,靠海南自



首创主卧别墅化跃层  
豪华酒店式电梯大堂  
户户空中花园

双泳池、多功能温泉理疗泡池  
运动、商务双会所  
全面树立豪宅标准,尽享尊贵人生

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

——十论深入学习贯彻胡锦涛总书记考察海南重要讲话精神

解放广大干部思想 推动各项事业发展

本报评论员

我省调整成品油价格

**93号汽油每升涨八毛七**

据新华社北京6月19日电 (记者江国成)国家发展和改革委员会19日宣布,自6月20日起将汽油、柴油价格每吨提高1000元,航空煤油价格每吨提高1500元;自7月1日起,将全国销售电价平均每千瓦时提高2.5分钱。液化气、天然气价格不作调整。(相关报道见第四版)

据新华社北京6月19日电 (记者杨艺华)省物价局今天发出对我省成品油进行价格调整的通知,汽油、柴油零售基准价每吨均上调1000元,调整后的价格自2008年6月20日零时起执行。

据了解,本次成品油价格调整是根据《国家发展改革委关于调整成品油价格的通知》精神,将汽油、柴油零售基准价每吨均上调1000元。其中,93号汽油由6.69

元/升调整为7.56元/升,上调0.87元/升。

这次成品油价格调整后,经营者可在规定的基准价基础上上下浮动8%幅度内确定具体零售价。

省物价局要求,石化批发企业实行

配送制向系统外社会加油站供应汽、柴

油的批发价,其批零差率不得小于4.5%;

未实行配送制供油的,其批零差率不得

小于5%;成品油销售严格执行明码标

价,并在显著位置公示;中石化、中石油

等经营企业,要做好生产和调运的衔

接,保障市场供应,做到不限供、不断档

脱销,确保成品油市场稳定,并于6月

22日前将调价方案的执行情况、市场价格

、供应等情况向省价格主管部门报告

(联系电话:65333211)。

海南省成品油销售价格表

品名	石化企业 配送批发价 (元/吨)	含燃油附加费和燃油清净剂零售价 (元/升)		
		下浮8%	中准价	上浮8%
90号汽油(Ⅱ)	7297	6.24	6.65	7.07
93号汽油(Ⅱ)	7735	6.66	7.11	7.56
97号汽油(Ⅱ)	8173	7.03	7.51	7.99
0号柴油	6807	5.23	5.68	6.13

说明:以上石化企业配送批发价为最高限价



6月19日,在2008北京国际旅博会上,参观者正在我省旅游部门设立的展位前了解海南风情,现场布置的椰树、沙滩、大海招贴画等,让人们似乎已置身于美丽的热带海岛。

本报记者 王凯 摄

传统供销社门市转型连锁超市

## 海南供销系统首家超市开业

该超市位于三门坡镇中心地带,由供销社原门市部改造而成,营业面积500平方米,仓储面积400平方米,经营百货、副食、药品等2万多种商品。超市采取股份合作模式,主要由供销社内部职工集资入股,同时吸纳社会资金入股。

在计划经济时期,供销社是农村物资购销主渠道,但改革开放后,由于未能及时转型,近年来一直处于市场经济的边缘。全国供销社系统推出“网商工程”,

主要内容之一是将传统的供销社门市部改造成新型的连锁超市,江苏、浙江、广东、上海等省市供销社均成功实现转型,取得良好的经济效益和社会效益。

简纯林说,海南供销社系统在各乡镇均有网点,并且都处于繁华地段,供销社将大力推广三门坡超市的运作模式,把全省供销社系统的门市部逐步改造成连锁超市,重新构建农村消费品购销主渠道。

的员工,那么多年积累下的营销渠道,特别是地处海南农村这一日益发展的新兴市场,这些都是支撑供销社系统未来发展的比较优势。

俗语说,从哪里摔倒就从哪里爬起来。如果说供销社的衰败是由于不熟悉变化了的市场环境,那么供销社的重新崛起也必须从建立适应市场经济的体制机制和经营方式、经营手段开始,做好服务农业、农村和农民的新文章。

出路就在脚下,我们期待着海南供销社系统在服务社会主义新农村建设中创造新的辉煌。

## 路在脚下

■ 剑曹

供销系统首家超市在海口三门坡镇开业,拉开了我省供销系统立足农村和农业市场,依靠资产和门店网络优势,走市场化转型改革之路的序幕。

曾几何时,供销社系统是深受众人艳羡的对象。然而随着市场经济的发展,供销社系统作为农村物资购销主渠道的

我省下发中考安全工作通知

遇特殊天气  
可申请停考

本报海口6月19日讯 (记者周元)连日来,我省大部分市县均遭遇了雷雨或暴雨袭击,6月21日—23日正值我省中招统一考试时间,为确保考生安全,省教育厅下发紧急通知,要求各有关部门做好考试期间安全工作。

紧急通知要求各市县(单位)和学校认真做好考试期间应对台风、暴雨、雷电等灾害性天气和其他突发事件的应急工作预案。凡遇到特殊天气或突发重大事件,要在第一时间逐级报告,并立即启动应急工作预案,必要时可以申请停考。

距北京奥运会开幕  
49天

距北京残奥会开幕  
78天

本报海口6月19日讯 (记者周元)连日来,我省大部分市县均遭遇了雷雨或暴雨袭击,6月21日—23日正值我省中招统一考试时间,为确保考生安全,省教育厅下发紧急通知,要求各有关部门做好考试期间安全工作。

紧急通知要求各市县(单位)和学校认真做好考试期间应对台风、暴雨、雷电等灾害性天气和其他突发事件的应急工作预案。凡遇到特殊天气或突发重大事件,要在第一时间逐级报告,并立即启动应急工作预案,必要时可以申请停考。

距北京残奥会开幕  
78天

